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1. Egy folytonos szabélyozasi kor hatasvazlata az dbran lathato:
Yn

u
‘r__?Lc_.p_,é}J_.

a./ Adja meg a zart kdrben az ered§ atviteli fliggvényeket az y kimendjel és az r alapjel kozott,

illetve az u beavatkozdjel és az y, zavarojel kozott!

5 1+2s
b/ P(s)==, C(s)= 5 mellett vazolja fel a felnyitott kor kézelité Bode diagramjat (amplitudé-
) A

korfrekvencia és fazis-korfrekvencia diagram)! Jelolje be az abran a vagasi korfrekvenciat és a fazistartalékot!
Stabilis-¢ a zart szabalyozasi kér? Valaszat indokolja!

c./ Adja meg az y kimendjel és az u beavatkozdjel kezdeti €s végértékét, ha r(f) = l(t ) é ¥,(1)=0.
d/ r(t) =0 alapjel és y,(£) =1¢- l(t) sebességugras zavarojel mellett adja meg az y() jel allandésult értékét!  [4 pont]

2. Adja meg a kéttarol6s lengé tag atviteli fliggvényét (atviteli tényezdje 4, iddallanddja T, csillapitasi tényezéje & <1). Adja
meg pélusait, abrazolja pdlusainak elhelyezkedését a komplex szamsikon. Hogyan valtozik a komplex szamsikon a pélusok
elhelyezkedése, ha & allandé és T valtozik? Mekkora a frekvenciafiiggvény abszolit értéke az @ =1/ T frekvencian?

|4 pont]
3. Egy zart szabalyozasi korben a felnyitott kor hurokatviteli figgvénye L(s) =2/s. Egységnyi negativ visszacsatolast

alkalmazunk. Mekkora amplitidoval viszi 4t a zért rendszer kvézistacionarius allapotban (a tranziensek lecsengése utan) a

kimeneten haté y, (t ) = sin (t ) zavarojelet? |3 pont]
4. Adja meg a zavarkompenzacios szabalyozas hatasvazlatat! Mi a feltétele a zavaras tokéletes elharitasanak? [4 pont]
K
5. Egy zart szabalyozasi korben a felnyitott kér atviteli fiiggvénye L (s) = T - A Nyquist stabilitasi kritérium alapjan
(s + 1)
_ hatdrozza meg a kritikus korerdsités értéket! [4 pont]
6. Irja fel az abran lathaté rendszer allapotegyenletét az abran bejelolt allapotvaltozokkal! [4 pont]

U 0.2 X 2 x=y

K 1+35s

. (Segitség: a tarolos tagot valodsitsa meg visszacsatolt integrator segitségével.)
Allapotiranyithat6 és megfigyelhet§-e a rendszer? Vélaszat indokolja!
7. Adja meg az dllapotegyenlet megoldasat a Laplace operatortartomanyban! [3 pont]

I e,
1+12s

. 1
1+3s ® R"(S)_l+s

referencia modetlek esetén! Végezze el minden sziikséges elem kiszamitasat és rajzolja fel a hatasvazlatot! [4 pont]

8. Adja meg a Youla paraméter definici6jat! Legyen a folytonos idejii (FI) folyamat atviteli figgvénye P(s) =

Adja meg a Youla-parametrizalast realizalé szabalyozasi kort IMC reprezentacioban az R (s) =
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